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Рег. № ОСК-02-235/3/        Препис! 

 

29.07.2024 г. 
 

ПРОТОКОЛ № 2 

Днес, 18 юли 2024 г. (четвъртък) от 10.30 часа в заседателна зала на Областна 

администрация - Габрово се проведе заседание на Областния съвет по условия на труд, на 

което присъстваха: 

1. Даниела Маринова – Областна администрация – Габрово 

2. София Димитрова – Областна администрация – Габрово 

3. Юлия Живкова - Областна администрация – Габрово 

4. Силвия Морозова – Съюз за стопанска инициатива – Габрово 

5. Николай Григоров - Асоциация на индустриалците в България – офис Габрово 

6. Виктория Семова –  представител на СРС на КТ Подкрепа  

7. Галина Михнева – представител на ГТПП 

8. Пепа Сомлева – Председател на УС на ИСА /Стопанска камара/ - Габрово 

 

Отсъстваха: 

1. Росица Йонкова – Регионален съвет на КНСБ 

2. Тодор Костов – директор на ТП на НОИ - Габрово 

 

Присъстваха още: 

1. Виолета Иванова – директор Дирекция „Инспекция по труда“ – Габрово; 
 

 

След установяване наличието на кворум, г-жа Маринова откри заседанието на 

Областния съвет по условия на труд, което протече при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД : 
 

1. Информация за контролната дейност на Дирекция „Инспекция по труда” със седалище 

Габрово, във връзка със спазването на Закона за здравословни и безопасни условия на 

труд за второ тримесечие на 2024 година на територията на област Габрово. 

Дирекция „Инспекция по труда” – Габрово 
 

2. Информация от ТП на НОИ за трудовите злополуки и професионалните на 

територията на област Габрово за второ тримесечие на 2024 година.  

ТП на НОИ -  Габрово 
 

3. Текущи. 

 

Не бяха направени допълнения или предложения и така определения Дневен ред бе 

приет единодушно с 8 гласа ,,ЗА”. 

Членовете на съвета разполагаха предварително с информацията по всички точки от 

дневния ред (приложени към настоящия протокол), затова г-жа Маринова даде думата на 

присъстващите за въпроси към докладващите. 
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По т. 1. Информация за контролната дейност на Дирекция „Инспекция по труда” (ДИТ) 

със седалище Габрово, във връзка със спазването на Закона за здравословни и 

безопасни условия на труд за второ тримесечие на 2024 година на територията на област 

Габрово. 

 Според получения доклад за второто тримесечие на 2024 г. става ясно, че Дирекция 

„Инспекция по труда” (ДИТ-Габрово) със седалище Габрово са извършили 265 проверки (за 

сравнение през първото тримесечие на 2024 г.  са извършени 209 проверки). 

 От проверените предприятия през отчетния период (265 броя), за първи път са 

проверени 11 нови предприятия.  

 Най-голям процент от проверените предприятия през второто тримесечие са малки и 

средни предприятия – 249 (през предходното тримесечие на 2024 г. са проверени 239 броя). 

От извършените проверки през второ тримесечие на 2024 година са установени 1593 броя 

нарушения на трудовото законодателство. По закона на ЗБУТ са установени 757 броя 

нарушения, по трудови правоотношения – 835 броя и 1 брой по Закона за държавния 

служител. За констатираните нарушения от ДИТ-Габрово са наложени 1593 броя 

принудителни административни мерки. 

 За цитирания период са съставени 61 броя акта за установяване на административни 

нарушения, допуснати от работодатели и длъжностни лица, в т.ч. 14 броя АУАН за 

нарушения на ЗБУТ и 47 броя за нарушения на трудовите правоотношения. 

 При извършения през второто тримесечие на 2024 г. последващи проверки са 

проверени 55,4% от предписанията, установени са 11 броя неизпълнение на предписанията 

дадени от инспекторите на ДИТ-Габрово, за които на работодателите е наложена 

административно-наказателна отговорност. 

 Поради високия риск за работещите в тази сфера, висок приоритет са проверките по 

строителни обекти. През второто тримесечие на 2024 г. са извършени 40 броя проверки на 

строителни обекти, като от констатираните нарушения е съставен 1 брой акт за спиране на 

строителния обект. 

 Проведена е и 1 брой проверка във връзка с възникнала злополука по време на работа 

на строителен обект, при която е установено нарушение и са наложени 13 броя принудителни 

административни мерки и са съставени 2 броя акта за установените административни 

нарушения. 

 През разглежданото тримесечие в ДИТ-Габрово са постъпили 36 сигнала за 

нарушения на трудовото законодателство, от които 6 броя анонимни. Три (3) броя от 

подадените сигнали са за нарушени здравословни и безопасни условия на труд – лоши 

хигиенни условия в работните помещения. Останалите сигнали се отнасят за лица без 

трудови договори (ТД), неизплатени трудови възнаграждения, командировъчни и 

обезщетения след прекратява не трудовото правоотношение. По всички сигнали, към които 

ДИТ има компетентност, да извършени проверки и са наложени принудителни 

административни мерки, задължаващи работодателите да отстранят допуснатите нарушения. 

 

 По време на заседанието г-жа Виолета Иванова, директор на ДИТ – Габрово 

информира членовете на Съвета, че през отчетния период са се провели две информационни 

събития с участието на Дирекцията: 

 информационно събитие  за трудовите права на младежите - информационното 

събитие „Ще работя през ваканцията“, организирано от Младежкия център – Габрово. 

В него са се включили и представители на дирекция „Бюро по труда“ в града. 

Основната цел е да се повиши осведомеността на младежите за техните трудови права 

при търсене и започване на работа. Мероприятието се е състояло в Ритуалната зала на 

Община Габрово и е преминало при засилен интерес от страна на младежите, които са 
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били активни при задаването на въпроси, свързани със започването на работа, 

трудовото възнаграждение, работното време и отпуските. Присъстващите ученици са 

пожелали да се обсъдят и казуси, с които са се сблъсквали до момента като работещи. 

 информационна среща за защита трудовите права на хората с увреждания - изнесена 

лекция за трудовите права на хората с увреждания в град Дряново. Организатор на 

събитието бе Националната потребителна кооперация на слепите в България. 

Обсъдени бяха законодателните изисквания, свързани с работното време, правото на 

отпуск и закрилата при уволнение на хората с увреждания. Сред въпросите имаше и 

такива, свързани с изискванията на законодателството за организацията на работните 

места за трудоустроените работници и служители. Инспекцията по труда използва 

повода да напомни, че работниците и служителите с трайно намалена 

работоспособност 50 и над 50 на сто имат право на удължен основен платен годишен 

отпуск в размер не по-малко от 26 работни дни. За трудоустроени работници или 

служители е забранено полагането на нощен и извънреден труд, освен с тяхно 

съгласие и ако това не се отразява неблагоприятно на здравето им съгласно 

заключение на здравните органи. За тях е предвидена и специална закрила при 

уволнение.  

 Получи се запитване от членовете, колко до момента са издадените разрешителни за 

работа не непълнолетни - от началото на годината до този момент са издадени 197 броя 

разрешителни, като за сравнение със същия период на миналата 2023 година този брой е 

160 броя. 

 

 Госпожа Морозова (Съюз за стопанска инициатива) поиска информация за 

институцията, която обслужва станалата злополука в Германия, но компетентната 

институция по този въпрос в случая не е Инспекцията по труда, повече информация по 

този въпрос могат да дадат ТП на НОИ – Габрово, които нямаха представител на 

заседанието. 

Г-жа Маринова предложи на всички членове да гласуват за приемане на така 

изложените сведения. 

Резултат от гласуването: общо гласували – 8, за -8, против – 0. 

Предложението се приема. 

 

 

По т. 2. Информация от ТП на НОИ за трудовите злополуки и професионалните на 

територията на област Габрово за второ тримесечие на 2024 година. 

Съгласно предоставена писмена информация от ТП на НОИ – Габрово, през второто 

тримесечие на 2024 г.  в областта са  декларирани 12 броя трудови злополуки, за 11 броя са 

издадени разпореждания да се считат за трудови злополуки, за 1 не е приета като трудова 

злополука. 

От определените като трудови злополуки (11 броя): 

 злополука станала по време на трудова дейност – 10 броя; 

 настъпила по обичайния път към работното място или към дома – 1 броя; 

 декларирани трудови злополуки, които не са признати за такива – 1 броя, станала 

по време на платен годишен отпуск на лицето. 

Съвместно с Дирекция „Инспекция по труда” – Габрово са извършени 3 разследвания 

на трудови злополуки през второто тримесечие на 2024 г., на основание на  чл.58, ал.1 и ал.2 

от КСО, от които една (1) в декларирана в ТП на НОИ – Велико Търново, но е станала на 



4 
5300 Габрово, пл. "Възраждане" № 5 

тел. 066/800 200, факс 066/800 201 

e-mail: governor@gb.government.bg 

http://www.gb.government.bg 

 

територията на област Габрово. 

През второто тримесечие на 2024 г. няма трудови злополуки, които са довели до трайна 

инвалидност, но има една (1) смъртна трудова злополука в Германия и една (1) станала в с. 

Зая.  

Няма получени бързи известия за сигнализиране на съмнения за професионални 

болести. 

Видно от броя, отразяващ регистрираните трудови злополуки на територията на ТП на 

НОИ – Габрово за второто тримесечие на 2024 г. има увеличение за същия период на 2023 г., 

когато са били девет (9) броя трудови злополуки. 

По икономически дейности допуснатите злополуки са във фирми от производство на 

машини и оборудване, дърводобив и дървообработване, транспорт, държавно управление. 

 

До ТП на НОИ е изпратено уведомление за заседанието на ОСУТ, но на същото не 

присъства представител на институцията, който да дава пояснения на предоставената 

информация и да отговаря на възникнали въпроси. Поради тази причина 

информацията по т. 2 не беше разгледана от членовете на Съвета. 

 

 На следващо заседание на Областния съвет отново ще бъде поканен 

представител на НОИ, който да представи информация за второ и трето тримесечие на 

2024 г.  

 

По т. 3. Текущи - Няма 
 

 

С това дневният ред беше изчерпан. 

На настоящото заседание бяха взети следните  
 

 

Р Е Ш Е Н  И Я: 
1. Областният съвет по условия на труд приема за сведение „Информация за контролната 

дейност на Дирекция „Инспекция по труда” със седалище Габрово, във връзка със 

спазването на Закона за здравословни и безопасни условия на труд за второ 

тримесечие на 2024 година на територията на област Габрово“. 

 

2. Областният съвет по условия на труд не разглежда т.2. („Информация от ТП на НОИ 

за трудовите злополуки и професионалните на територията на област Габрово за второ 

тримесечие на 2024 година), поради отсъствие на представител на ТП на НОИ и 

постъпили въпроси от членовете на Областния съвет по условия на труд. 

 

ДАНИЕЛА МАРИНОВА  /П/ 

 

Заместник областен управител на област Габрово  

Председател на Областен съвет по условия на труд 

 

Изготвил протокола:   /П/  

София Димитрова 

Старши експерт в дирекция АКРРДС 

Секретар на Областен съвет по условия на труд 


